



# EL OBRERO

ORGANO DE LOS OBREROS CATÓLICOS DE LA

A.S.O.C.

Acción Social Obrera Católica)

PARROQUIA DEL CORAZÓN DE MARÍA

Director y Redactor responsable: Ceferino A. Siré

Gral. Pagola 1980 Ap. 1.

Año I

Diciembre 1947

J. O. C.

(Juventud Obrera Católica)

N.º 4

## Cordial Mensaje de la Acción Católica Parroquial

DEL R. P. ASESOR

### CONSONANCIAS INTIMAS

Cualquiera que se haya adentrado tanto en nuestra vida parroquial se habrá topado con instituciones que hacen consonancia hasta en el nombre, y, acaso, no sabe trazar la línea divisoria mental que precise los conceptos de unas y otras.

Vamos a tratar de hacerlo hoy con la J. O. C. y la A. S. O. C. La primera quiere decir Juventud Obrera Cristiana (no precisamente Católica, aunque lo sea). A. S. O. C. quiere decir Acción Social Obrera Católica.

Pero no es que tengamos interés en trazar la *línea divisoria* entre una y otra por la iluminación de su concepto básico, antes al revés queremos demostrar la trazón íntima que existe entre ellas, la consonancia íntima de entrambas, mucho más profunda que el mero sonsonete de la expresión.

La J. O. C. nació en Bélgica. Como institución *histórica*, debemos acudir a su historia y documentos de su fundador para comprender su ser y el ámbito de su destino.

Nació en 1923. Órgano de juventud, ella es siempre joven; el socio que la integra no siempre lo es. Llega a un límite de edad, o contrae matrimonio; ya sólo por extensión podemos llamarlo joven.

En Bélgica se fundó la L. O. C., Liga Obrera Católica; para recoger a los jocistas que llegaban a esos términos. Era el depósito de sus energías. El órgano juvenil se trocaba en otro, sin duda de más peso y de más responsabilidad.

Algo parecido ha sucedido entre nosotros. La J. O. C. es joven, el jocista no siempre lo es. Vamos a perder ese elemento? No. De los brazos de la J. O. C. lo recoge en los suyos la A. S. O. C.

El joven jocista que viene cargado de laureles de los campos apostólicos de la J. O. C., ve cómo se tiende ante él el puente levadizo que lo hace entrar en el castillo roqueño de la Reflexión y de la Madurez, que no es por cierto uno de esos alcázares europeos llenos de silencio y de recuerdo pero nunca estremecidos ya por tambores y clarines de guerra.

La A. S. O. C. es ese castillo de Dios, sacudido por el entusiasmo viril de unos hombres convencidos del poder inmenso de la convicción personal y de la unión fraterna cristiana, convencidos de que la victoria a la postre no será de la política sino de Dios.

Tenemos delante de los ojos el fracaso de la política. Los que el mundo llamó grandes, se reunieron para hacer un papel grande (léase papelón) dando al mundo el escándalo de su falta de entendimiento y (por parte de alguno al menos) de sincero deseo de la paz humana.

Y Dios que se cansa de los reinos, pero no de las florecillas, nos hace ver en las apoteosis romanas, la excelencia de la santidad individual, y la trascendencia que puede tener una vida llena de fe, radiante de caridad, apoyada en el infinito poder de la gracia divina.

J. O. C. y A. S. O. C. son hermanas. Fruto del mismo vientre. Llamas de la misma hoguera. Por qué en la realista vida parroquial han de vivir alejadas, como esas hermanas neurasténicas que no pueden convivir bajo el techo que el amor del mismo padre curvó? Por qué no hay más relación entre esos dos cangilones de la misma noria

DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA

### ES UN DEBER COLABORAR EN EL APOSTOLADO OBRERO

Dentro de la organización general de la Acción Católica están las asociaciones que tienen como campo específico a los obreros: son la A.S.O.C. y la J.O.C., que en nuestra Parroquia tienen sus filiales, con su órgano periodístico propio: EL OBRERO.

La Acción Católica parroquial, para ser consciente de la responsabilidad de su apostolado, debe atender con fuerte inquietud sobrenatural a estas asociaciones que desarrollan su labor entre los trabajadores. Primero, porque el campo sobre el cual actúan es mucho más amplio, especialmente en una parroquia de barrio, fabril y modesto, como la nuestra; y después, porque para que el apostolado, en general, tenga base firme y definitiva, debe operar sobre la familia, haciéndola cristiana, y para conseguir esto es preciso cristianizar al elemento masculino.

En consecuencia, es un acierto la dedicación acentuada y constante a la A.S.O.C. y a la J.O.C., y todo cuanto se haga en favor de estas asociaciones será de resultados muy favorables para la transformación parroquial.

Al hacer el balance anual de nuestras actividades, hemos comprobado la dedicación que meritísimos elementos han brindado para conseguir el acercamiento de obreros a la Parroquia, y el éxito que han obtenido en tan plausible labor. Junto al estímulo que siempre hemos brindado a esos buenos hermanos de nuestro apostolado, queremos agregar hoy la seguridad de que contarán cada vez más con el apoyo decidido de todos los buenos católicos de la Parroquia; y en tal sentido, y en mi carácter de Presidente de la Junta, exhorto a todos mis hermanos en la A. C. y a todos los compañeros de las asociaciones parroquiales, a que tengan presente en sus inquietudes de apostolado, al elemento trabajador, para acercarlo a la A.S.O.C. y a la J.O.C., como medio seguro para incorporarlo a una vida cristiana activa.

ES LA PALABRA DE ORDEN!

Juan B. Bartesaghi.

DEL PRESIDENTE DEL CENTRO DE HOMBRES

### AL FINALIZAR

Este año de actividades apostólicas, es digno y justo hacer pública mención de la labor desplegada por la A.S.O.C. parroquial que con verdadero sentido vocacional dirige el compañero y amigo Ceferino A. Siré, siendo un anhelo de franca realización la colaboración mutua de los organismos obreros de hombres y jóvenes (A.S.O.C. y J.O.C.), para que, hermanados en un común ideal de verdadero obrerismo cristiano, puedan ir conquistando el ambiente con la vivificación de un programa de elevación moral y material de la masa obrera.

Quiera Jesús Obrero —cuyo advenimiento en estos días se conmemora— suscitar para el nuevo año una mayor intensificación en las actividades, con el aumento siempre creciente de simpatizantes, con sentido apostólico, que sepan vislumbrar en el horizonte obscurecido de la hora crucial en que vive el mundo, el resplandor augural de un programa de renovación social basado en la pureza de la doctrina evangélica.

Ernesto P. Scarrone.

que mutuamente se benefician?

Por qué ha de suceder aquí lo que en parte sucede en la A. C. que las organizaciones "maduras" son consideradas por las jóvenes o "verdes" como panteones de la actividad?

J. O. C. y A. S. O. C. son consonantes. Que la relación de los socios de entrambas lo sea también.

Félix Cruz Ugalde  
C. M. F.

# RONDA DOMICILIARIA

*Recogiendo impresiones entre los militantes que este año han asistido a nuestras reuniones colectivas para obreros, por vez primera*

## DE HECTOR REPETTO

—Que impresión ha recibido sobre las reuniones obreras de la A. S. C. O.?

—Las reuniones de la A. S. C. O. son actos de culto y sano esparcimiento tanto para el obrero u empleado, sin distinción de ideas y clases, que encuentran en él momentos agradables, dentro de un cordial y franco camaraderismo.

—¿Qué opina de la organización del Bazar Económico?

—Considero el Bazar Económico de la A. S. O. C. como una ayuda a la clase modesta que concurren a sus reuniones, donde sus dirigentes ponen su generosidad y desinteresada buena voluntad al servicio de sus asociados.

—¿Otras impresiones?

—Y, para terminar, quiero, por intermedio de estas breves líneas, hacer llegar a los dirigentes de la A. S. O. C. mis más sinceras felicitaciones por tan digna obra a que se han encomendado, como también invito a sus asociados a hacer un nuevo socio para que la A. S. O. C. sea dentro de un plazo breve, una institución cultural y social de primera categoría en nuestro país.

## DE JOSE TRANQUILO

—Encontré que son reuniones muy necesarias para el obrero; es un ambiente muy sano, y opino que es muy poco una vez por semana.

—Es una idea muy buena que beneficia al obrero; por unos pocos centésimos llevan el valor de un peso.

—Resultan muy acertados los juegos, aparte de entretener, atraen mucho, porque se pasan ratos muy amenos y de buena camaradería.

## DE HECTOR TORRADO

—He recibido la mejor impresión de estas reuniones de los obreros de la Parroquia del Corazón de María, en donde se cultiva un ambiente sano de camaradería y en donde las horas transcurren en la mejor de las armonías.

—Que se ayuda al obrero con artículos de primera calidad y a las necesidades del hogar por unos pocos centésimos.

—Que la A. S. O. C. debe seguir su ruta ya firme hacia nuevos triunfos y a su frente nuestro indiscutido jefe Sire.

## DE JUVENAL GONZALEZ

—Mis impresiones como obrero que frecuento dichas reuniones? Considero que son muy amenas e instructivas, pues ahí reina camaradería y amistad sin distinción.

—Con respecto al Bazar Económico, es la siguiente: Además de ser una ayuda para el hogar del pobre, es desinteresada.

—Mis impresiones generales son: Me agrada encontrarme en ese ambiente por la sencillez de todos; dirigentes, Párroco y obreros son uno.

## DE DESIDERIO GIMENEZ

—Sólo palabras de elogios debo tener para esas reuniones por lo gratas y amenas y por la cordialidad que se nos dispensó sin distinción de clases, para alegría de nuestro espíritu y grata expansión de las almas.

—Opino que con él se realiza una obra de valor inestimable, no por su valor material sino porque entiendo que así se hace verdadera obra social.

—Unas palabras de estímulo para nuestro Delegado-Jefe, por su infatigable espíritu e inquebrantable perseverancia y fe.

## DE AGUSTIN ROLIN

—Mis impresiones son las siguientes: Que reina entre los obreros de la A. S. O. C. y los dirigentes de Acción Católica una perfecta armonía, como hijos de Dios.

—Las impresiones que recibí del Bazar Económico, que es una gracia de Dios y una gran colaboración de la Comisión dirigente.

—De mi parte reciban un feliz año nuevo y muchas felicidades y pido a N. S. Jesucristo, para todos, la paz eterna en la tierra y en el cielo.

## PROVISION PEREZ

DE ANTONIO PEREZ

Especialidad en Comestibles,

Frutas y Verduras

— Precios Módicos —

NICARAGUA esq. JOAQUIN REQUENA

## DE ANTONIO ALBERTO

—Mis impresiones sobre nuestras reuniones obreras, han sido muy buenas y agradables, donde han asistido tantos buenos hermanos obreros, donde pasamos ratos de buena diversión junto con los dirigentes de la A. S. O. C.

—Durante estuvo abierto el Bazar Económico fué para nosotros de mucho beneficio, de donde los que patrocinaron este Bazar, digamos el Comité de la A. S. O. C. que trabajó tesoneramente durante todo el año 1947, para hacer llegar a cada hogar nuestro los beneficios.

—Por intermedio de ésta quiero hacer llegar a cada dirigente de A. S. O. C. mi más grande agradecimiento.

## DE JOSE M. CASAS

—Les diré que estoy encantado de esas maravillosas reuniones. Nunca me hubiera imaginado que fueran tal.

—Es uno de las obras más humanas que puedan hacer. También reconozco que es lo más bueno que he conocido.

## DONACION

## Carnicería "EL OBRERO"

De JOSE MISA

Especialidad en carne de vaca, ternera y cordero.

Factura de cerdo — Reparto a domicilio

MUNICIPIO esquina NICARAGUA

## NAVIDAD!..

Vuelve otra vez el reloj del tiempo a señalar al mundo la Navidad...

Todo es alegría en los niños... todo es bullicio en los hombres...

Parecería que el cielo descendiera a la tierra y abriera a la humanidad un aoso de esperanza...

Es que hoy como ayer, vibra con la misma intensidad en todos los corazones la emoción del momento: "EL VERBO SE HIZO CARNE, Y HABITO ENTRE NOSOTROS".

Hoy, como ayer, el corazón creyente se inclina conmovido ante el misterio sublime de la ENCARNACION; palpita en todos los pechos de los hijos de la luz, el grito santo de "Gloria in excelsis deo"!

Recogidos... adoramos el misterio... pero con la compunción propia del arrepentido... hablemos al Salvador:

¡OH JESUS! Tú que eres la luz en medio de las tinieblas, irrádiala en tal forma que vean los que no te ven, y aún los que no te quieren... de igual forma que la vió Pablo en el camino a Damasco.

Haz que los hombres comprendan de una vez, el lenguaje sublime de tu amor... y que practicándolo, sientan el goce inefable que Tu Corazón prodiga!

Haz que lo vivan... y no de palabra sino de hecho, y puedan aqualatar las dulzuras de tu Paz!

Y confirmad, JESUS, cuando a ti lleguen... "no como ayer, con oro, incienso y mirra, sino con sentimientos y propósitos firmes, la celeste y promisora resonancia de vuestro advenimiento: "PAZ EN LA TIERRA... A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD".

Sea.

## SE DICE: PERO...

**Se dice: Que hemos llegado al final de otra jornada de trabajo con un saldo favorable en nuestra Acción Social.**

**Pero... Comprendemos que si bien algo se ha hecho, todavía queda mucho por hacer...**

**Se dice: Que ha quedado de manifiesto la eficacia de un sistema de trabajo llevado en conjunto, en completa armonía y entendimiento mutuo.**

**Pero... La Acción Social es un trabajo de apostolado y el dirigente que trabaja un año, al siguiente no quiere hacerlo, y en cada etapa este problema se agudiza...**

**Se dice: Que en el próximo año, las cosas marcharán mejor, y que se nos prestará mayor colaboración.**

**Pero... Hemos sido defraudados tantas veces, y no queremos serlo una vez más; esperamos que las promesas se cumplan para bien de todos.**

### SOLEMNE DISTRIBUCION DE PREMIOS A LOS CAMPEONES DE LOS DISTINTOS TORNEOS DE JUEGOS DE SALON

El jueves 18, se dió por finalizada la labor correspondiente al año 1947, cerrando las jornadas colectivas para obreros, con una hermoso acto, en el que confraternizaron, las autoridades de Acción Católica con los obreros y dirigentes.

La numerosa asistencia se ubicó en el salón social, sirviéndoseles un sencillo pero variado servicio de repostería y refrescos, que fué del agrado de los concurrentes.

Inició el acto oratorio el Sr. Ricardo Diéguez, quien hizo entrega de los premios a los vencedores de los torneos de juegos de salón, en el siguiente orden:

**W. Pablo Bermúdez:** Campeón de billar (casín) torneo individual.

**Rufino Martínez:** Sub-campeón de billar (casín) torneo individual.

**Juvenal González - Agustín Rolín:** Campeones de billar (casín) torneo de parejas.

**Héctor Rendo - José M. Alonso:** Campeones de "truco" (parejas) serie de "ganadores".

**Juan B. Silva - Manuel Torres:** Campeones de "truco" (parejas) serie de "perdedores".

**Manuel Pazos:** Campeón torneo de "escoba" individual.

Con unas breves palabras, pidiendo colaboración y apoyo a la obra de la A.S.O.C., termina el Sr. Diéguez esta parte preliminar.

A continuación el Delegado Jefe de la Acción Social Obrera Católica, Ceferino A. Siré, se dirigió a los presentes, haciendo una breve relación de lo actuado en el año, con seis meses de actividad y agradeciendo a las instituciones la colaboración y cooperación prestadas.

Para terminar, el Rdo. Padre Andrés Pascual cerró el acto con palabras elogiosas para obreros y dirigentes, señalando la grata impresión de la reunión realizada, augurando para las próximas jornadas del año 1948, señalados triunfos en la acción social obrera que todos estamos obligados a colaborar por haberlo indicado así los Pontífices en sus Encíclicas.

La Biblioteca Obrera "FÁTIMA" de la A. S. O. C. será, en 1948, el punto de reunión de los obreros. Ayude a su formación.

## Fiesta de San Juan Evangelista

El dia 21 la Juventud de Acción Católica festejó el día de su Santo Patrono.

Después del Acto Eucarístico, se sirvió el desayuno en el salón parroquial, donde el Secretario, Elfo Rende, pronunció las siguientes palabras:

Estimados jóvenes:

En nombre de nuestro Centro de Acción Católica, deseo ante todo, agradecer de corazón la atención que nos han dispensado al hacerse eco de nuestro llamado, para que así, todos juntos, como uno solo, celebremos dignamente el día de nuestro Santo Patrono San Juan Evangelista.

Voy a decir algunas palabras modestas, confeccionadas rápidamente, pero con la pretención de que lleguen al fondo de todos los corazones, anide allí, y se hagan grandes al correr del tiempo. No es mi intención hacer un discurso, sino que quiero hablar en carácter de amigo y como compañero de causa. En este dia de nuestro Patrono, podemos decir que también es el día de la juventud, porque al igual que aquí, todas las Parroquias movilizaron a sus jóvenes y reunidos como nosotros festejan de manera más o menos parecida tan grato acontecimiento. Creo que este es momento oportuno de expresar nuestro sentir, nuestro júbilo, que escapa de nosotros convertido en sonrisas que nos hacen enormemente felices, al ver reunidos aquí, a un selecto grupo de jóvenes de nuestra querida Parroquia. Jóvenes de las fábricas y talleres, jóvenes de liceos y facultades, jóvenes de edad y, sobre todas las cosas, de espíritu; jóvenes pertenecientes a una generación en la cual estos días de lucha intensa con el enemigo de la Iglesia; se encuentran también, en una debatida lucha interior consigo mismo, muchas veces originada —seamos sinceros— por la falta de valor para declarar ampliamente nuestra cristiana religión. Pero... ¡por qué no decirlo? Ocultar nuestras ideas, es retroceder y eso no es de hombre católico. El deber es hacer guerra. ¡Sí! Guerra de ideas con la bandera desplegada y flamante, agitándose como soñante de la propia victoria.

Nuestra religión no se puede renegar. Por lo tanto, la Acción Católica desea hacer un llamado a todos los jóvenes, por mi intermedio. Es necesario que todo aquel que sienta verdadero espíritu de apostolado, venga a ejercerlo a nuestras filas, y el que no, le pedimos que se vincule ampliamente a la parroquia, pues como es sabido, tiene una enorme deuda espiritual y también material con ella. Es de notorio interés, como todos saben, actuar, moverse, combatir; ese es el trabajo del católico y en especial el de nuestra Acción Católica. Para esa tarea somos pocos; hacen falta más soldados de Cristo: jóvenes que luchen por un ideal. Ya sabemos que el único resorte de las acciones humanas es luchar por un ideal. Nuestro ideal, Cristo. Al luchar por él, estamos trabajando simultáneamente por un mundo de progreso y bienestar. Yo estoy seguro que el Señor reinará e imperará porque nuestro pueblo enteramente católico lo quiere.

Como se darán cuenta, es necesario movilizarse, trabajar para que todo el mundo sea bueno y nosotros sentirmos más todavía.

Para terminar, ya que deseo ser lo más breve posible, les diré que recuerden este dia en que celebramos a San Juan Evangelista, día en que se vislumbra la gloriosa víspera del triunfo que obtendrá la juventud católica, nuestra juventud en marcha, que es la aurora de la vida, la forjadora de un mundo mejor. Siempre debemos mantener nuestra convicción y nuestro orgullo en alto para defender la causa, de esta manera, esta gigantesca obra que hoy queremos darle mayor impulso, será la admiración de un pueblo. Debemos participar activa y heroicamente en esta lucha para que en el dia de mañana la patria nos esté profundamente agradecida y con la plena seguridad que en todo momento difícil podrá contar con la juventud que dentro de su obra cristiana, lucha por hacerla grande y mejor, para que nuestro Señor siempre ilumine su destino.

### FELIZ AÑO NUEVO

Deseamos a todos los amigos y simpatizantes de la A. S. O. C. y J. O. C., dirigentes y obreros, muchas felicidades en la iniciación del nuevo año, y pedimos al Señor que colme de bendiciones sus cristianos hogares.

### AGRADECIMOS

A todos los miembros de las instituciones parroquiales, que durante el año feneido nos prestaron su desinteresada cooperación, que Dios ha de retribuir con creces.

# Solemne Beatificación de María Goretti

## UNA PEQUEÑA MARTIR DE NUESTRO SIGLO

CIUDAD DEL VATICANO (AFP). — Una jovencita, casi una niña, pues murió en 1902 cuando tenía 11 años y 9 meses, al defender su honra, María Goretti, fué beatificada esta mañana en la Basílica de San Pedro.

Como circunstancia sin precedente en los anales de la Iglesia, es de destacar que la madre de la nueva Bienaventurada, que tiene más de ochenta años y sus hermanos y hermanas, entre ellas una Misionera Franciscana de María, asistieron a la ceremonia.

El asesino, Alessandro Serenelli, que tiene actualmente 66 años, y ya cumplió la pena que le fué impuesta por la justicia, declaró durante la causa de beatificación en favor de su víctima, demostrando arrepentimiento por el hecho cometido.

### LA BASILICA REPLETA DE FIELES

CIUDAD DEL VATICANO 27 (AFP). — A pesar de tratarse de la beatificación de una Bienaventurada, cuya fama no llegó más allá de las fronteras de Italia, la Basílica de San Pedro estaba repleta de fieles para asistir a la ceremonia de la beatificación de María Goretti.

Después de la llegada de los miembros del Clero de la Basílica, encabezados por el Cardenal Tedeschini y los Cardenales que componen la Congregación de Ritos, tuvo lugar la lectura del breve pontificio autorizando la ceremonia.

Seguidamente fué entonado un Te Deum, mientras las reliquias de la Bienaventurada eran colocadas en el altar. Las campanas fueron echadas a vuelo, mientras la muchedumbre aclamaba a la elegida.

María Goretti nació en Corinaito en 1890. A los seis años emigró con su familia a la región de Rosa.

La malaria que azotaba a la campaňa, en esa época, provocó la muerte de su padre y la pequeña tuvo que encargarse de la atención de sus hermanos, ya que su madre trabajaba en tareas agrícolas. El 29 de mayo de 1902 tomó la primera comunión y prometió permanecer pura aún a riesgo de su vida. En julio del mismo año era herida por un joven de 19 años, hijo de un obrero que trabajaba en casa de su madre y a quien se resistió. En su lecho de muerte, perdonó a su victimario y pronto su tumba se transformó en lugar de peregrinación.

### EL QUE MATO A LA PEQUEÑA ES HOY UN RELIGIOSO

ROMA 28 (UNITED) — En un vagón del ferrocarril de tercera clase, volvió a su pueblo natal de Nettuno, a 60 kilómetros de Roma, la anciana y baldada Assunta Goretti, de 83 años, la primera madre del país de la Iglesia Católica que presenció la beatificación de su hija. Ayer, en una fastuosa ceremonia, asistió a la elevación de su única hija María, que a los 11 de edad fué muerta por un galán de 18 años, Alessandro Serenelli, en defensa de su virtud.

Unas 80.000 personas presenciaron la ceremonia pero Serenelli, —ahora arrepentido en el monasterio capuchino de Ascoli— no asistió a la misma, aunque el Vaticano le había invitado a hacerse presente. Serenelli no acudió porque tuvo "una visión" de la niña beata, quien le dijo que no lo hiciera. La visión fué precedida de un suceso que Serenelli consideró "una señal" y que se produjo el viernes por la noche.

Un humilde monje capuchino, el padre Luigi, que debía acompañar a Serenelli hasta Roma, recibió un tiro mortal al confundirse con un ladrón en la pequeña puerta del monasterio. Sostiene Serenelli que la "señal" es indicio del deseo de la muchacha a la que mató 45 años atrás en un arfanque de pasión, para que no asista a su beatificación. Inmediatamente después del crimen en 1901, Serenelli fué condenado a 30 años de trabajos forzados. Al principio se condujo como un preso arrogante y mañero, pero una noche, a los pocos meses del hecho, tuvo un visión en la cárcel de Noto (Sicilia). Su víctima, refirió luego, bajó del cielo y le ofreció un ramo de lirios que se convirtieron en llamas de color carmesí cuando las tocó. Desde ese día, Serenelli cambió por completo. Durante los próximos 27 años, asistió todas las mañanas en la capillita de la prisión a misa, y fué un preso modelo.

Trabajó más afanosamente que ningún otro y recobró la libertad en 1929. Al salir de la prisión Serenelli fué inmediatamente a ver a la anciana madre de su víctima y le pidió el perdón.

Ella contestó: "Si María ha podido perdonarle en su lecho de muerte, cómo podría negarme yo a hacer lo mismo"? El día siguiente, Navidad, asistieron juntos a la misa. Aunque buen labrador, en su juventud, Serenelli era conocido en la aldea de Nettuno por su genio violento. A los 18 años estaba dotado de gran fuerza corporal y ya acusaba señales de inestabilidad mental. Ingresó en el Monasterio después de salir en libertad y permaneció allí desde entonces trabajando paciente y ahincadamente como sirviente para toda la faena. Sólo hizo tres viajes, todos a Roma, cuando la Sagrada congregación de ritos solicitó su presencia para estudiar las "heroicas virtudes" de María Goretti. Las tres veces atestiguó su virtud y su martirio para defenderla, y después de confesar toda su culpa y su arrepentimiento, fué invitado a concurrir a la beatificación. Los peregrinos que vinieron a Roma para la beatificación oirán esta noche la alocución religiosa que pronunciará Pío XII, quien exaltará las virtudes de la nueva beata.

### DONACION

### CATOLICA:

Antes de entrar a la Iglesia, fíjate:

Si tienes la cabeza cubierta.

Si tienes medias.

Si tu manga cubre el codo.

Si tu escote no es muy pronunciado.

Si tu pollera no es demasiado corta.

En una palabra: Si tu vestido es decente como para entrar a la casa de Dios.

En el cine, en los paseos, en el baile, en la playa, piensa siempre que Jesús te está mirando y condúcete como verdadera católica.

Campaña de la modestia Cristiana. (Cordón).

## Don Carlos A. Callejo

Han transcurrido tres años del fallecimiento de este gran impulsor de la obra de la A. S. O. C.

Vinculado a la Acción Social, desde los tiempos de "La Casilla", fué uno de los dirigentes que no reparó en sacrificios, para que en los momentos críticos de la institución, no se abandonara la obra, aletándonos con su palabra llena de fe y entusiasmo en un futuro mejor.

Pasa el tiempo, y su recuerdo, su espíritu alentador, está latente entre nosotros.

Deseamos que Dios haya premiado sus desvelos, con la paz de los justos y que esté en su seno gozando de las bienaventuranzas.

## Roberto Rodríguez

Después de pasar por un periodo crítico en una delicada intervención quirúrgica, que hizo pasar momentos angustiosos a familiares y amigos, se encuentra en franco restablecimiento, este joven amigo, militante de la A. S. O. C.

Hacemos votos por la recuperación total de su salud, y que pronto podamos contar lo entre los más firmes colaboradores.

## INJUSTICIAS SOCIALES

Este estado caótico en que se encuentra la humanidad es precisamente por no haber hecho caso a las encíclicas papales que en el año 1891 León XIII diera la voz de alerta con la "Rerum Novarum" y que cuarenta años más tarde Pío XI condenara tenazmente al capitalismo en la "Quadragesimo Anno".

Un entendido en la materia dice que este estado de cosas viene de lejos. En el siglo XVII el radicalismo se despojó de lo sobrenatural, en el XVIII inauguró la vida de los sentidos, el XIX se volcó al mundo de la materia, y el siglo XX empezó luchando por las cosas materiales y la vida humana se desarrolla según la propia conveniencia. He ahí que tenemos la triste realidad social del momento en que se vive, de ambición a base de acaparamiento de fortunas y placeres, sin considerar si es a costa del bienestar ajeno, o ruina y desgracia de los demás.

A todo esto se ha llegado por no querer respetar los principios cristianos. En este difícil trance ni el capitalismo ni el comunismo nos traen las soluciones a nuestra vida, porque las tiranías tanto vienen de arriba como de abajo. Desgraciadamente la ciencia y la técnica han sido puestas al servicio del lucro y no al servicio del hombre.

Es por eso que el proletario se revela ante ese régimen económico antinatural en que grandes masas humanas se ven privadas de los bienes naturales a que aspira todo hombre. Tanto el capitalismo como el comunismo suprimen de hecho la propiedad privada. El primero las pone en pocas manos; el segundo las pone en manos del estado.

La solución cristiana es la única aceptable.

Diseminación de la propiedad en el mayor número posible de seres para la mejor economía y bienestar social.

Si las Naciones hubieran aplicado realmente la doctrina cristiana, no habrían estas convulsiones sociales amasadas con odio.

Se han desconocido derechos y deberes.

Dios impuso a todos el concepto de la caridad.

M. G.